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Végre ismét eltelt egy hosszú és fárasztó év, 
végre ismét eljött az elmaradhatatlan tarjáni 
tábor ideje. Így ismételten útra keltem, hogy 
tiszteletemet tegyem ezen a rendezvényen. Ez 
számomra már hagyomány, mert immár nyol-
cadik éve, megszakítás nélkül látogatom ezt az 
eseményt. Sokaknak már az év elején eszébe 
jut, milyen jó lenne már „ott” lenni (köztük 
nekem is); majd hirtelen azt veszi észre, hogy 
már úton van, átszelve a fél országot, át az 
Alföldet, túl a Dunán, felcuccolva, vonaton 
zötykölődve vagy épp egy autóban robogva. A 
táborba indulva mindig az az érzésem támad, 
hogy az év tábortól táborig tartó kb. 360 napja 
mindig nagyon hamar eltelik...

Néha lefújom az előző évi táborok képeiről a 
(virtuális) port és elgondolkodom azon: miért 
is jó ez a tábor? Amellett, hogy számtalan 
ember számára már hagyomány ez a néhány 
nap; vagy hogy ilyenkor lehetőség van évek 
óta vagy egyáltalán nem látott, de „ismert” 
emberekkel való személyes interakciókra; és 
hogy ezalatt a pár nap alatt igazi távcső-
csodákkal találkozhat és észlelhet az ember; 

talán azért is olyan jó, mert ilyenkor, kilépve 
a mindennapok kapkodásából, megengedheti 
magának az ember, hogy ne siessen sehová. 
Sőt, hogy ráérjen bármire. Nincs probléma 
abból, ha találkozunk egy talán még soha 
nem látott észlelőtársunkkal, és akár órákra is 
leülünk beszélgetni. Ilyenkor aztán nyugodtan 
lehet beszélni észlelési élményekről vagy ter-
vezgetni például egy észlelőhétvégét. Ilyenkor 
ugye az amatőrcsillagászati témák vannak 
túlsúlyban, de egy sör vagy egy pohár bor 
mellett természetesen más, hasonlóan érdekes 
témákról is el tud két amatőr beszélgetni.

Maga a helyszín, ahol ez a tábor zajlik is 
nagyszerű. Hatalmas az észleléshez rendel-
kezésre álló terület, sok a sátraknak árnyékot 
adó fa, a táborozó közönség pedig a hőség 
vagy az eső elől az előadó épületben vagy az 
öt kis kőházban lelhet menedékre; a közösségi 
összejöveteleknek otthont adó speciális fel-
építmények pedig a fedett tükörcsiszoló helyi-
ség, valamint a csillagkocsma, amely ezúttal 
az ISON-búfelejtő elnevezést kapta. Mindez 
a természet lágy ölén, majdhogynem a semmi 
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Az MTT 2014 madártávlatból, Borovszky Péter felvételén. Idei találkozónkon összesen 312 fõ vett részt. Jól látható, hogy 
bõségesen van hely további autók, sátrak és távcsövek számára
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közepén. Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint 
Borovszky Péternek az idei tábor fölött repülő 
kvadrokoptere által készített felvételek.

Nem vagyunk helyszűkében, és mindenki 
megtalálhatja itt a neki tetsző komfortfo-
kozatot, a főépületbeli szobától egészen a 
saját sátráig. Jómagam három éve már csak 
sátrazom. Sokkal jobb, mint egy csendes szo-
bában, olyan szempontból, hogy az ember így 
éjszakára sem zárja ki magát az észlelőtábor-
ból, mert beszűrődnek az éjszakai tábori élet 
hangjai. Igenis, ha tábor, akkor legyen tábor, 
vagy ahogy Jankovics Zoltán barátom mon-
daná: „A zarándok szenvedjen!” Neki vala-
mennyi palacsinta- és lángoskedvelő táborozó 
nevében is köszönetet mondok, hisz évről 

évre alapanyagot és energiát nem sajnálva 
kényezteti finomságaival a táborlakókat, ezzel 
is hozzájárulva a tábor sajátosan szívmelenge-
tő hangulatához. 

Egy alkalommal már bevallottam, hogy 
e tábor számomra nem kifejezetten távcső- 
vagy előadás-, hanem sokkal inkább ember-
centrikus. Ez idén még inkább így volt, és 
valószínűleg nem is fog változni. Ennek 
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Elõadások, mûhelyfoglalkozások az MTT 2014-en

Július 24.
1989-2014 – az MCSE 25 éve (Mizser Attila)
Július 25.
Mintaka: távcsõ születik (Mátis István)
Készítsünk analemmát: 42 napkorong története (Mátis 
István)
Országos Szolárgráf Akció (Hannák Judit)
Van új a Nap alatt (Hannák Judit)
Készítsünk napórát! (Marton Géza)
Foucault-inga kísérletek Szombathelyen, 1880-2014 
(Kovács József)
Partiscum mobil planetárium – túl a 20 ezredik gyereken 
(Illés Tibor)
Partiscum Napfogyatkozás Expedíció – Feröer-szigetek 
2015 (Illés Tibor)
“Zselici csillagpark” – látogatóközpont épül a Zselicben 
(Kolláth Zoltán)
A fényszennyezés feltérképezése – LED-fényes jövõ 
(Kolláth Zoltán)
Magyar amatõrök a világ távcsõgyártásában (Szarka 
Levente)
Mûhelyfoglalkozás: Napóraszerkesztés (Marton Géza)
Mûhelyfoglalkozás: Kettõcsillagok (Szklenár Tamás)
Mûhelyfoglalkozás: Tükörcsiszolás (Zsámba István)
Július 26.
Távcsövesek fóruma
Mutasd meg távcsöved!
A Dél Keresztje alatt Namíbiában (Borovszky Péter)
Városok, csillagvizsgálók, planetáriumok (Molnár Péter)
A B612 Csillagvizsgáló (Mádai Attila)
Az asztrofotográfia határai (Francsics László)
45 éve történt: ember a Holdon (Újvárosy Antal)

Recepció: Boros Oláh Mónika, Hannák Judit, Hanyecz Ottó, 
Kárpáti Ádám, Molnár Péter, Nagy Tibor, Tóth D. Krisztián.
Videofelvételek: Nyerges Gyula, Pete Gábor, Szõke Balázs.

A távcsöves fórum egyik érdekessége a SkyWatcher EQ8-
as nagy teherbírású mechanika volt, amelynek alapjául a 

Gemini Bt. G-41-es mechanikája szolgált

Tükörcsiszolás a „tükröcsiszoló fészerben” Zsámba István 
vezényletével 
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ellenére örülök, hogy a töretlen népszerű-
ségű előadások (melyekre a tömeget évről 
évre egyre fejlettebb technikával „csalogat-
ják”) már egy felújított épületben zajlanak. 
Továbbá az is örömmel tölt el, hogy min-
den derült éjszaka rengetegen vagyunk az 
észlelőréten. Bár most nem sikerült semmit 
lerajzolnom, Sánta Gábor barátommal észlel-
ve – a BTC 35,5 cm-es Dobsonjába pillantva 
– új értelmet nyert az M51 látványa, kavargó, 
fényes spirálkarjaival és a köztük gomolygó 
sötétséggel. Az éjszakai észlelőrét hangu-
latát sem lehet összehasonlítani semmivel: 
derült éjszakákon vörös fények derengik 
körbe azokat a tereket, ahol amatőrök észlel-
nek vagy alkotnak „halmazokat” rögtönzött 

mini-bemutatókon. Ha pedig épp nem alkal-
mas az ég észlelésre, a táborban akkor sem 
áll meg az élet. Ilyenkor megtelik a főépület 
előadóterme és különböző, zömében magyar 
készítésű filmek és rajzfilmek kerülnek vetí-
tővászonra. Igen gyakran törik meg külön-
böző dallamok is a tábor alapzaját: volt 
már rögtönzött jazz-koncert, előkerült már 
hegedű és gitár, de a legtöbb alkalommal a 
GH duó gyimesi népzenéje szállt a széllel és 
aratta a legnagyobb elismerést. De ilyenkor 
minden, gyülekezésre alkalmas hely igazi 
gócponttá válik, és a táborban csámborogva 
nem vagyok rest mindet meg is látogatni.

Végezetül, ahogy ez lenni szokott, ez a tábor 
is véget ért, hamarabb, mint szerettük volna. 
Most mintha még hamarabb eltelt volna ez a 
pár nap. Voltak, akik már arról ábrándoztak, 
milyen jó lenne, ha egy hetes lenne ez a tábor; 
de azt hiszem, így is-úgy is hamar eltelne. 
Nehéz szívvel, de nekem is le kellett bonta-
nom a sátram, nekem is ki kellett lépnem a 
tábor kapuján, de megnyugtatott az a tudat, 
hogy a következő egy év is igen hamar elte-
lik. Néha hamarabb, mint a néhány itt töltött 
nap... 

Kovács Gergő

MTT 2015
Tájékoztatjuk Olvasóinkat, hogy következő 

távcsöves találkozónk tervezett időpontja 
2015. augusztus 13–16.

Mutasd meg távcsöved!
Tarján szeme: Bánfi János bemutatja Magyar Antallal 

közösen épített távcsövüket. A fõtükröt Tarjánban kezdték el 
csiszolni, a kész távcsõ olyan, mint egy svájci bicska, tele 

van jobbnál jobb ötletekkel.
A 2014. évi Mutasd meg távcsöved! felvétele már 

megtekinthetõ az MCSE Youtube-csatornáján

A tábor hivatalos csoportképét ezúttal is Illés Tibor 
készítette (www.gigapan.com/gigapans/159646). 

Répás Márton felvétele most „belülrõl” mutatja meg a 
csoportképet

Az MTT 2014 legfiatalabb résztvevõje volt a felvétel 
készítésekor két hetes Szabó Csongor. Ki tudja, huszonöt 

év múlva talán épp õ vezeti majd a Meteor 2039 Távcsöves 
Találkozót... (Szabó Árpád felvétele)
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